

銘傳大學 97 學年度碩士在職專班招生考試
公共事務學系碩士在職專班
公共事務學系與國家發展與兩岸關係碩士在職專班
行政學原理與實務試題

(第 / 頁共 / 頁)

(限用答案本作答)

可使用計算機 不可使用計算機

一、簡答題：(40%)

- (一) POSDCORB
- (二) 社會資本
- (三) 需要層級理論
- (四) 跨域治理

二、申論題：(60%)

- (一) 何謂「控制幅度」(span of control)？其與組織結構層級化(垂直分化)的互動關係為何？而決定適當控制幅度的原則有哪些？(20%)
- (二) 行政學的發展過程中，深受政治學和管理學的影響。請就所知，分別描述行政學歷史發展上與上述兩個學科的交互關係為何？再者，當代行政學相當關注政府改革與為民服務，試問這兩個學科又對當前公共行政改革產生何種影響及衝擊？並請儘量舉實例說明之。(20%)
- (三) 請根據下列新聞事實，在行政學的發展脈絡中，選擇相關或合宜的學說或理論，試就己見論述對此新聞內容的看法。(20%)

【金酒想買遠航 經營台金線】(聯合報，2008/03/04)

遠東航空公司爆發財務危機，金門酒廠有意收購遠航過半股權，掌控經營權，接收遠航機隊，成立「金門航空公司」。轉任金門酒廠董事長的卸任立委雷倩昨天拜會遠航董事長林寶璋，展開初步接觸。

雷倩指出，遠航已進入公司重整階段，所以金門酒廠有意參與私募基金，爭取遠航經營權，化解遠航的營運危機，同時推動成立金門航空公司，解決金門民眾交通問題，並發展觀光航運，推銷金門旅遊熱點。

……(文略)

雷倩並說，金門酒廠是公營事業，金門縣政府、縣議會都全力支持收購遠航的決定。金門酒廠近年來營運績效良好，雷倩說，金酒目前有超過五十億元現金可以運用，如果要收購遠航，實力絕對不輸其他買家。而雷倩也已著手與握有遠航百分之十股權的馬來西亞外資公司接觸。

試題完